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Vážení spoluobčané, 
v  únorovém vydání 
Petrovického zpravo-
daje jsem vás v člán-
ku věnovanému pro-
sincovému jednání 
zastupitelstva obce 
a především obecní-
mu rozpočtu na le-
tošní rok informoval 

o stěžejních investičních akcích, které by 
měly být v obci v tomto roce realizovány. 
Mnozí z vás si už určitě všimli, že v prů-
běhu dubna se na mnohých z nich začalo 
pracovat. Věřím, že veškeré stavby pro-
běhnou v souladu s plánovaným harmo-
nogramem a bez větších komplikací tak, 
abychom je mohli v průběhu druhé polo-
viny roku postupně začít plnohodnotně 
využívat. V této chvíli mám především na 
mysli více než kilometrový úsek chodní-
ku v Závadě, další cca 2 km úsek Železné 
cyklotrasy a prostory pro polytechnickou 
a zájmovou činnost dětí v prostorách bý-
valých stavebnin Salmonie.

Samozřejmě, že mimo těchto realizova-
ných akcí se postupně připravují či za-
čínají připravovat investiční akce další. 
Tou vůbec nejdůležitější je Komunitní 
centrum pro seniory v Závadě, které by 

mělo v příštích letech, kdy se očekává 
v  souvislosti s demografickým vývojem 
růst poptávky péče o naše starší spolu-
občany, tento typ služeb nabízet. Zájem 
o tuto investiční akci ze strany veřejnosti 
dokládá i skutečnost, že poslední dobou 
jsem občany na tuto akci stále častěji do-
tazován. V jaké fázi přípravy stavby se 
tedy v této chvíli nacházíme? Byla dokon-
čena projektová příprava této poměrně 
složité stavební akce a zahájeno územní 
řízení s tím, že byl předpoklad vydání 
stavebního rozhodnutí během letošních 
prázdnin. Současně bylo plánováno při-
pravit žádost o dotaci a tuto podat na 
Ministerstvo pro místní rozvoj. K samot-
nému zahájení stavby by tak mohlo dojít 
na jaře roku 2020 a tuto dokončit v roce 
2021. Bohužel, tento plán vzal za své tím, 
že v březnu v rámci probíhajícího řízení 
vzneslo námitky místní ekologické sdru-
žení ZO ČSOP Cieszynianka, které mimo 
jiné požaduje provedení biologického 
průzkumu pozemků, na kterých by ko-
munitní centrum mělo být vybudováno, 
a to po dobu minimálně jedné vegetační 
sezóny, jelikož je zde dle jejich názorů 
vysoká pravděpodobnost výskytu zvláště 
chráněných druhů. 

Tento názor se sice liší od stanoviska 

Kriminalita v obci v loňském 
roce poklesla
Situace v oblasti bezpečnosti se v minu-
lém roce ve srovnání s rokem 2017 zlep-
šila. Bližší informace na str. 3

Jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů mají novou techniku
Marklovická i závadská Jednotka Sboru 
dobrovolných hasičů byla vybavena no-
vými moderními hasičskými automobi-
ly. Více na str. 4

Setkání s občany
I letos se uskuteční pravidelné diskus-
ní setkání představitelů obce s občany 
jednotlivých částí Petrovice u Karviné. 
Více na str. 13

Koncert
V sobotu 8. června 2019 se v kostele sv. 
Martina v Petrovicích koná koncert ra-
kouského vokálního ansámblu Musica 
con GRAZia. Bližší informace na str. 20

Aktuality

DUBEN 2 / 2019

Již počtvrté budou mít možnost obča-
né naší obce zapojit se do elektronické 
aukce a  společně si vysoutěžit co nej-
lepší ceny elektřiny a plynu. Tuto aukci 
znovu po dvou letech pořádá obec Pet-
rovice u Karviné ve spolupráci s firmou 
Marandis s.r.o. Obdobně jako tomu bylo 
při e-aukcích v roce 2013, 2015 a 2017 
se naše obec připojuje k městu Kop-
řivnice a  okolním obcím, aby výhodné 
ceny energií pro své obyvatele soutěžily 
společně.

Jak mohou mnozí zúčastnění v minulých 
kolech elektronických aukcí potvrdit, 
podařilo se touto cestou vysoutěžit ceny 

elektřiny i zemního plynu podstatně 
nižší, než nabízejí majoritní dodavatelé 
energií. Všichni ti, kteří této možnosti 
v  minulosti využili, tak již několik let 
šetří tisíce korun ročně na výdajích za 
elektřinu nebo plyn.

Stejně jako tomu bylo v minulých letech, 
mohou se i v tom letošním do e-aukce 
přihlásit nejen noví zájemci z řad do-
mácností a  firem z Petrovic u Karviné 
a  blízkého okolí, ale také samozřejmě 
všichni ti, kteří se e-aukce účastnili již 
v minulosti.

Pro účast je nutné navštívit kontaktní 
místo – tělocvičnu při ZŠ a MŠ Petrovice 

– v termínech 13. 5. 13-17 hod., 15. 5. 13-
17 hod. nebo 18. 5. 9-12 hod, kde se mů-
žete přihlásit osobně. S sebou přineste 
stávající smlouvy s dodavateli a roční 
vyúčtování spotřeby elektřiny/plynu. 
Nebo se můžete přihlásit elektronicky 
na email energie@marandis.cz a zažádat 
o registraci elektronickou formou.

Účast v e-aukci je nezávazná, rozhodu-
jete se až na základě výsledku e-aukce 
a přechodem k jinému dodavateli nepla-
títe nikomu žádné poplatky.

Alica Medková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Elektronická aukce elektřiny a plynu pro veřejnost
pokračování na straně 2
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V uplynulých dvou měsících se zastu-
pitelé sešli hned na dvou zasedáních, 
a to 4. března a 8. dubna. Důvodem bylo 
projednání pravidel pro poskytování bez-
úročných zápůjček obyvatelům naší obce 
pro pořízení nových ekologických kotlů 
v rámci 3. výzvy kotlíkových dotací, která 
odstartovala 10. dubna 2019. Jak již jsme 
informovali v únorovém čísle Petrovické-
ho zpravodaje, může zápůjčka pokrývat 
až 100 % způsobilých nákladů na výmě-
nu kotle. Maximální výše poskytnuté zá-
půjčky však nemůže být vyšší než 200 
tisíc Kč v případě výměny starého kotle 
za tepelné čerpadlo či kotel na biomasu, 
resp. vyšší 150 tisíc Kč v případě výměny 
starého kotle za kondenzační plynový ko-
tel. Na zápůjčku budou mít nárok všich-
ni, kteří se zapsali do registru na obec-
ním úřadě a zároveň se přihlásí do výzvy 
obce na předkládání žádosti o zápůjčky, 
která bude zveřejněna v průběhu měsí-
ce června, a to za předpokladu, že obec 
obdrží finanční prostředky ze Státního 
fondu životního prostředí. Všem regist-
rovaným zájemcům jsou také k dispozici 
obcí nasmlouvaní tzv. kotlíkoví specialis-
té, kteří jim pomohou s vypracováním žá-
dosti o dotaci.

Dalším dotačním titulem, který byl na 
základě dosavadních zkušeností a změny 
legislativy upraven, byl Program pro po-
skytování dotace na úhradu nákladů po-
třebných k zajištění ekologické likvidace 
odpadních vod fyzickým osobám z  roz-
počtu obce Petrovice u Karviné. Jestliže 
od ledna byla navýšena částka, kterou 
lze získat na pořízení čistírny odpadních 
vod, žump, zemního filtru či biofiltru, a to 
až na 50 tisíc korun, potom dubnové za-
stupitelstvo svým rozhodnutím umožnilo 

čerpat tuto dotaci nejen na materiální 
náklady dané technologie, ale také napří-
klad na instalaci a zprovoznění samotné-
ho zařízení. Další změnou, o které dub-
nové zastupitelstvo rozhodlo je rozšíření 
okruhu možných žadatelů, když vypustilo 
podmínku v podobě maximálního počtu 
bytových jednotek (doposud 3 bytové 
jednotky) u podporovaných nemovitostí 
(domů určených k trvalému bydlení).

Na březnovém zastupitelstvu byla také 
podána zástupcem Policie ČR, vedoucím 
Obvodního oddělení Karviná 7, npor. Mgr. 
Bc. Kamilem Damkem zpráva o bezpeč-
nostní situaci na území Petrovic u Kar-
viné. Potěšitelná je skutečnost, že trestní 
činnost se v roce 2018 oproti roku 2017 
snížila a zvýšila se i její objasněnost. Za-
stupitelé také schválili dohodu s firmou 
Bekaert Petrovice s.r.o o spolufinancování 
úpravy křižovatky za viaduktem a komu-
nikace vedoucí k této firmě, která je v této 
chvíli kapacitně nedostatečná a kamiony 
jedoucí k této firmě zde způsobují nemalé 

dopravní problémy. Firma Bekaert Petro-
vice s.r.o by se na realizaci měla podílet 
třetinou nákladů, stejně jako obec. Třetím 
partnerem akce by měl být na základě 
jednání Moravskoslezský kraj. Realizace 
by měla proběhnout v průběhu příštího 
roku. Schválen byl také příspěvek ve výši 
10 tisíc korun, kterým obec již několik 
let podporuje v rámci kotlíkových dota-
cí, všechny obyvatele naší obce, kteří se 
zapojili do výměny kotlů v rámci uvede-
ného dotačního titulu. Rozhodnuto bylo 
také o tom, že i nadále bude pokračová-
no v soustavných opravách obecních cest 
v  souladu se schváleným Plánem oprav 
komunikací ve vlastnictví obce s tím, že 
bude přihlédnuto jednak k úspěšnosti či 
neúspěšnosti žádosti o spolufinancování 
těchto oprav, kterou obec podala na Mini-
sterstvo pro místní rozvoj, a jednak k pří-
padným dalším zásahům do komunikací 
v souvislosti s předpokládanými budoucí-
mi stavbami jako je kanalizace, apod.

Poměrně rozsáhlé diskusi byl podroben 

Zastupitelstvo schválilo bezúročné zápůjčky
ke kotlíkovým dotacím

vydaného Odborem životního prostře-
dí Krajského úřadu Moravskoslezské 
kraje v  rámci stanovisek, které jsme 
museli získat jako podklad pro zahájení 
územního řízení, nicméně vzhledem 
k platné legislativě, která v rámci celého 
stavebního řízení přikládá velký význam 
názorům různých ekologických sdruže-
ní, představuje uvedená námitka znač-
nou komplikaci, která znamená nejen ča-
sové prodloužení realizace celé akce, ale 
i zvýšení nákladů na její přípravu.

Co bude tedy následovat? Zřejmě bude 
nezbytné, s ohledem na výše uvedený 
požadavek celoročního průzkumu, v pod-
statné části roku vegetačního období 
a  aktivity živočichů provést biologický 
průzkum v  daném území a zpracování 
posudku, který by tak mohl být hotový 
v  říjnu tohoto roku. Náklady na zpraco-
vání posudku představují částku cca 55 
tisíc korun. Co se týče pozdržení celého 
procesu, potom se jedná o zhruba 7 mě-
síců, kdy tento posun, vzhledem k řešení 
dotačních záležitostí a klimatickým pod-
mínkám vhodných pro počátek stavby, 

znamená odložení jejího zahájení de facto 
o 1 rok, tedy na jaro roku 2021.

Tato skutečnost mne velice mrzí, jelikož 
jsem přesvědčen, že celé přípravě byla vě-
nována poměrně velká pozornost i z hle-
diska ekologického. V rámci projektu bylo 
mimo jiné počítáno i  s  renovací zeleně, 
parčíkovými úpravami, včetně výsadby 
nových stromů. Nicméně věřím, že i přes 
tyto problémy se celý projekt podaří do-
končit a uvést v život tak, aby v budoucnu 
dobře sloužil našim seniorům.

Marian Lebiedzik, starosta

Úvodní slovo – pokračování ze strany 1
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Začátkem března se uskutečnilo první 
zasedání zastupitelstva obce Petrovice 
u Karviné v letošním roce. Hned v úvodu 
nás velice nemile překvapil přístup za-
stupitelů za ČSSD. Přestože bylo na pro-
sincovém zastupitelstvu dohodnuto, že 
se na březen připraví úprava programu 
na poskytování dotací občanům k zajiš-
tění ekologické likvidace odpadních vod, 
žádný takový návrh nám nebyl radou 
obce předložen. Vzhledem k tomu, že 
iniciativa k tomuto bodu vzešla z našich 
řad, připravili jsme tedy vlastní návrh 
nutných úprav, ale zastupitelé za ČSSD 
svými hlasy odmítli zařazení tohoto bodu 
do programu zasedání. Při projednávání 
činnosti rady obce jsme se dotázali, jak 
bude dále postupováno v případě sta-
vebního úřadu, na kterém podali všichni 
úředníci výpověď. Po dlouhém mlčení 
a  krčení rameny jsme dostali odpověď, 
že záležitosti stavebního úřadu bude 
vyřizovat Moravskoslezský kraj, který 
bude spisy přidělovat pravděpodobně do 
Dětmarovic a Karviné, kam tedy budou 

muset občané naší obce dojíždět. V dal-
ším průběhu došlo na projednávání daru 
pro petrovickou farnost nebo také na 
řešení pozdního předložení vyúčtování 
obecních dotací některými spolky, kte-
rým tak hrozil finanční postih v celkové 
výši přesahující jeden milión korun, což 
by pro řadu z nich mohlo být likvidační. 
Přestože doporučení právničky bylo vy-
měřit penále v plné výši, podařilo se díky 
našemu návrhu nalézt kompromisní ře-
šení, které umožnilo vyměřit těmto spol-
kům pouze symbolickou pokutu a zacho-
vat tak i nadále jejich činnost. Dále se 
projednala záležitost úpravy křižovatky 
u kruhového objezdu a rovněž byl upra-
ven plán oprav místních komunikací, při 
kterém jsme zdůraznili nutnost akcep-
tovat závěry studie odkanalizování obce 
tak, aby nedocházelo k rozkopání nově 
rekonstruovaných cest.

Stanislav Babiš, Michal Czyž, Pavel Haas, 
Taťána Kolondrová, Pavel Kondziolka, 
Marek Křevký, Jindřich Reclik

Postřehy ze zastupitelstva

problém, který vyvstal v souvislosti s opo- 
žděným předložením vyúčtování dotací 
na rok 2018 některými spolky a organiza-
cemi, kdy jim hrozilo za porušení dotač-
ních pravidel navrácení celé dotace, kte-
rou pro financování své činnost a aktivit 
vyvíjených na území naší obce obdržely 
z  obecního rozpočtu. I přes doporučení 
Rady obce, aby výjimečně nebylo přistu-
pováno k sankcím, jelikož tyto prostředky 
byly použity v souladu s cílem dotace, tj. 
na organizování různých akcí pro širokou 
veřejnost a podporu a rozvoj sportu v obci, 
a dotčené spolky byly důrazně upozorně-
ny na nutnost dodržovat termíny pro vy-
účtování, rozhodlo nakonec zastupitelstvo 
o sankci ve výši 0,1 % z poskytnuté dotace 
za každý započatý den prodlení ode dne 
povinnosti podat vyúčtování.

Jak na březnovém, tak i na dubnovém za-
stupitelstvu probírali zastupitelé záležitost 
fungování stavebního úřadu, kdy došlo 
k podání výpovědi dotčenými zaměstnan-
ci a jejich odchodu na jiné úřady. Tajemník 
obecního úřadu v této souvislosti informo-
val o postupu řešení nastalé situace, kdy 
opakovaně jsou neúspěšně vypisována 
výběrová řízení na tyto pozice, a to vzhle-
dem k nedostatečnosti adekvátně kvali- 
fikovaných pracovníků na trhu práce. 
S  obdobnými problémy se tak potýkají 
i jiné stavební úřady a dochází tak k „pře-
tahování“ těchto lidí mezi obcemi a měs-
ty. V této chvíli je snaha řešit tuto situaci 
uzavíráním dohod o provedení práce s vy-
branými osobami, které by do doby, než 
budou vybráni noví úředníci, tuto agendu 
v  nejnutnější míře zabezpečovali. Dále 
byl osloven Krajský úřad, který by měl 
v krajním případě rozhodnout o náhrad-
ním stavebním úřadě, který by agendu 
pro Petrovice zajišťoval, s největší pravdě-
podobností by se jednalo o stavební úřad 
v Dětmarovicích. Nicméně prioritou, samo-
zřejmě, zůstává zajišťovat tyto služby pro 
občany na Obecním úřadě v Petrovicích. 
V rámci dubnového jednání zastupitelstva 
bylo také rozhodnuto o opravě střechy na 
hlavní budově petrovické školy spočívají-
cí především ve výměně střešní krytiny. 
Snahou bude celou akci připravit tak, aby 
tato mohla být v co největším rozsahu rea-
lizována ještě v průběhu letošních letních 
prázdnin a co nejméně tak omezila běžný 
chod školy. Obec tímto krokem pokračuje 
v procesu obnovy a rekonstrukcí jednotli-
vých školních budov, které byly započaty 
a realizovány v minulých letech.

Marian Lebiedzik,starosta

Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem nezasahuje. 
Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.

Kriminalita v obci  
v roce 2018 poklesla
Situace v oblasti bezpečnosti se v mi-
nulém roce ve srovnání s rokem 2017 
v naší obci zlepšila. 
Zatímco v roce 2017 bylo na území 
obce Petrovice u Karviné spácháno 64 
trestných činů, v roce 2018 to bylo 58. 
Pokles tedy činil 9,4 %. V přepočtu tak 
připadá cca 1,1 trestný čin na 100 oby-
vatel, což je téměř dvakrát nižší hod-
nota než v případě okresu Karviná či 
celého Moravskoslezského kraje. Naše 
obec se tak řadí k nejbezpečnějším 
místům nejen v rámci karvinského 
okresu. Z uvedeného počtu 58 trest-
ných činů Policie ČR úspěšně objasni-
la 31, což je 53,5 % a toto je hodnota 
odpovídající objasněnosti na úrovni 
okresu i kraje.
Vůbec nejbezpečnější části naší obce je 
Prstná, kde byly v minulém roce spá-
chány tři trestné činy (z toho dvě vlou- 
pání do objektu), následuje Závada 
s  pěti trestnými činy (z toho jeden 
vloupání do objektu). Naopak nejvíce 

trestných činů bylo spácháno v Petro-
vicích, a to 30 (z toho čtyři vloupání do 
objektu). Dolní Marklovice vykázaly 20 
trestných činů, přičemž ve čtyřech pří-
padech se jednalo o vloupání do objektu 
a ve dvou případech zde došlo k loupe-
ži, což byla vůbec nejzávažnější trest-
ná činnost, ke které v minulém roce 
v obci dochází. Pokud se jedná o uve- 
dené vloupání do objektu, pouze ve čty-
řech případech šlo o rodinné domy.
Policie ČR také udělila 73 blokových 
pokut v souvislosti s dopravou a řeši-
la 55 přestupků. V drtivé většině se 
jedná o přestupky proti občanskému 
soužití a majetku.
I přes uvedené zlepšení v oblasti 
bezpečnosti, žádáme občany, aby 
nepodceňovali ochranu svého zdra-
ví či majetku a nechovali se lhostej-
ně k dění v obci nebo okolí svých 
domovů. Pokud shledáte cokoli po-
dezřelého na dění ve svém okolí či 
pohybu a konání neznámých osob, 
kontaktujte co možná nejrychleji 
Policii ČR  (tel. č. 112 nebo 158).

Alica Medková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ
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Litinový kříž na kamenném podstavci 
v  Dolních Marklovicích představuje za-
jímavý doklad umělecko-řemeslné práce 
1.  poloviny 19. století a byl vybudován 
místními občany na počest obětem Švéd-
ské války. Kříž je umístěný mezi vzrost-
lými lípami a představuje významnou 
pohledovou dominantu, která je častým 
cílem hostů nedalekých Lázní Darkov.

Litinový kříž byl v roce 2000 prohlášen 
kulturní památkou. Od podzimu minu-
lého roku do března letošního roku byl 
panem Ing. Ondřejem Šimkem tento liti-
nový kříž restaurován, aby i nadále před-
stavoval, nejen pro lázeňské hosty, ale 
i pro místní obyvatele, krásné místo pro 
odpočinek.

Aneta Repperová,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Oprava litinového kříže 
v Dolních Marklovicích

Zpevnění komunikace v Marklovicích

Počátkem dubna byla marklovická i zá-
vadská Jednotka Sboru dobrovolných 

hasičů vybavena novými moderními 
hasičským automobily IVECO DA-L1Z, 

které jsou uzpůsobeny a vybaveny pře-
devším pro zásahy v případě povodní, 
a to ať už se jedná o odklízení následků 
povodní či případnou evakuaci obyvatel 
z postižených oblastí. 

Automobily byly pořízeny v rámci pro-
jektu Společně proti povodni spolufinan-
covaného Evropskou Unií z prostředků 
Evropského fondu pro regionální rozvoj 
v  rámci Programu Interreg V-A Česká 
republika–Polsko. Projektu se mimo 
naší obce účastnily také statutární měs-
to Karviná, Gmina Zebrzydowice, Mias-
to Jastrzębie-Zdrój, Městské velitelství 
Státního hasičského záchranného sboru 
v Jastrzębie-Zdroju. Náklady na pořízení 
aut představují 8 170 000 Kč, přičemž 
90 % částky bude uhrazeno dotací z EU 
a státního rozpočtu ČR.

Halina Dvořáková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Stavební práce spojené s výstavbou opěr-
né zdi v části přidruženého prostoru 
místní komunikace a bezejmenného vod-
ního toku, nacházející se v obci Petrovice 
u  Karviné v katastrálním území Dolní 
Marklovice na parcele č. 1049, byly ukon-
čeny. Stavba opěrné stěny spočívala ve 
výstavbě nové opěrné zídky v délce cca 
36 m. K úpravě komunikace v blízkosti 
opěrné stěny nedošlo. Byla pouze zpev-
něna krajnice asfaltovým recyklátem 
v celé délce opěrné stěny. Cílem výstavby 

opěrné stěny bylo zpevnění přidruže-
ného prostoru komunikace a přilehlého 
vodního toku z důvodu podemílání vo-
zovky při větších srážkách. Opěrná stěna 
je součástí místní komunikace, která se 
nezměnila. Stávající komunikace byla ve 
velmi špatném technickém stavu. Nové 
zpevnění konstrukce komunikace výraz-
ně zlepšilo kvalitu komunikace a  pod-
statně navýšilo její další životnost.

Halina Dvořáková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Nová technika pro Jednotky Sboru dobrovolných hasičů



5OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I  tel.: +420 558 848 056  I  e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Pohádková noc 29. až 30. dubna 2019

Noc s Andersenem je jednou z akcí, kte-
rou české knihovny svádí v konkurenci 
populárnějších médií boj o zájem dětí 
a  dětské čtenářství. Všichni víme, že 
dnešní způsob života dětské četbě příliš 
nepřeje - knihy soupeří s mnoha akčními 
lákadly od bezduchého vysedání před te-
levizní obrazovkou k počítačovým hrám. 
Tento stav kritizuje široká veřejnost, nám 
všem se zdá, že dnešní děti nečtou.

A přitom existuje docela jednoduchá ces-
ta (jak tvrdí známý pražský psycholog 
dr. V. Mertin) - dát dětem osobní příklad  

První Noc s Andersenem proběhla v roce 
2000 v uherskohradišťské knihovně, kde 
na dvacet malých čtenářů čekalo noční 
dobrodružství v podobě čtení pohádek, 
soutěží a her.

Věhlas o prožité noci se šířil po vlas-
tech českých i moravských díky Klubu 
dětských knihoven SKIP. A právě jeho 
zásluhou se myšlenka hlasitého noč-
ního předčítání lavinovitě rozvinula do 
mnoha knihoven, škol, dětských domovů 
i nemocničních oddělení.

U nás v Petrovicích u Karviné se do této 

pohádkové noci jako první zapojila ZŠ 
v Závadě, a to v roce 2003. Postupně se 
přidala škola v Marklovicích a následo-
valy i Petrovice. Na letošní Noc s Ander-
senem se ze všech tří pracovišť základní 
školy přihlásilo 150 dětí. Během pohád-
kové noci malé čtenáře navštívil pan 
starosta Marian Lebiedzik a knihovnice 
Eva Podstawková. Dětem předali sladké 
odměny a jako památku na letošní dobro-
družnou noc knížku plnou křížovek.

Zuzana Kondziolková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Byl březen měsíc Mžourání a začalo nám 
IX. Čteme rádi.

První čtení jsme zahájili netradičně, ná-
vštěvou města Kocourkova, kde jsme po-
tkali spisovatele Ondřeje Sekoru. Autor 
knihy Kronika města Kocourkova a také 
oblíbeného Ferdy mravence nás provedl 
městečkem plným legrace, nesmyslů 
a nečekaných dobrodružství. Vyzkoušeli 
jsme si kreslený diktát, luštili osmisměr-
ku a plnili úkoly k přečtenému textu.

Na druhém setkání nás uvítal všem zná-
mý pes Baryk, kterého měl v oblibě autor 
knihy Já Baryk František Nepil. V letoš-

ním roce slaví své výročí. Společně jsme 
poznávali druhy a plemena psů, přiřazo-
vali jsme psí měsíce ke kalendářním mě-
sícům, skládali puzzle a zpívali.

Dne 19. března 2019 jsme se setkali se 
spisovatelkou Petrou Braunovou v Kultur- 
ním centru Petrovice u Karviné. Je au-
torkou knih pro děti: Johana s dlouhýma 
nohama, Kuba nechce číst, Rošťák Oliver 
a další.

Letošní čtení jsme zakončili dne 29. břez-
na 2019 Nocí s Andersenem. Sešli jsme 
se v  Kulturním centru v „Kocourkově 
u  Petrovic“. Přivítaly nás kocourkovské 

občanky: Vítamrádová, Cvičímrádová, 
Čturádová, Učímrádová a Uklízímrádová. 
Společně jsme se rozdělili do kocourkov-
ských gard. Navečer přišel za námi pan 
Cimbálník, který nás svým čtením zavedl 
do tajů Kocourkova. Přinesl také pozdra-
vy z Albratrosu a předal dárek – knihu 
Dnes má svátek…. Za pozdravy a knihu 
moc děkujeme. Po čtení jsme se naučili 
s Cvičímrádovou gardový pochod. Navští-
vila nás paní knihovnice a pan starosta 
obce Kocourkov u Petrovic, kteří nám 
popřáli hezkou noc a přinesli malé dá-
rečky. Paní knihovnice svým kouzelným 

Čteme rádi IX. – Petrovice
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Noc s Andersenem v Marklovicích
Během měsíce března v rámci projektu 
ČTEME RÁDI 9 se na naší škole konaly 
čtenářské besedy zaměřené především 
na autory nakladatelství Albatros, které 
letos slaví 70. výročí.
Besedy navštěvovalo pravidelně asi 50 
dětí. Vyvrcholením byla v pátek 29. 
března 2019 NOC S ANDERSENEM na 
téma Týden v Kocourkově. Nechali jsme 
se inspirovat humornou knihou Kronika 
města Kocourkova od Ondřeje Sekory. 

Akce se zúčastnilo 44 dětí.
Veselá noc plná dobrodružství se vyved-
la. Děti stavěly v tělocvičně město Ko-
courkov s kašnou uprostřed náměstí, po 
vzoru Kocourkovských chytaly světlo do 
různých nádob, ale také prokázaly svou 
nebojácnost a odvahu, když musely jít 
po stopách kocourkovské příšery. Týden 
v  Kocourkově byl zakončen diskotékou 
a  poté občané a občanky Kocourkova 
ulehli do svých pelíšků.

Navštívil nás také pan starosta Marian 
Lebiedzik, který měl pro děti připrave-
ny krásné knížky a občerstvení, a paní 
knihovnice Eva Podstawková.
Děkuji všem svým kolegyním za skvělou 
přípravu a organizaci celého projektu. Tě-
šíme se na příští dobrodružné nocování.

Pavlína Ochodková
učitelka ZŠ Dolní Marklovice

klíčem otevřela místní knihovnu a  my 
jsme se mohli pustit do soutěžení. 
V  knihách jsme hledali odpovědi na 
otázky. Pracovali jsme pouze při světle 
baterek, ale i tak bylo vidět, jak se nám 
z  hlaviček kouří. Každá garda také vy-
ráběla kocourkovské postavičky: např. 
p. Jsemtele, Lízala, Játorád, Játonevím 
nebo p. Kecalovou atd. Hráli jsme hru 
Tlesk, plesk, dlub. Zbytek večera a noci 

se nesl ve víru tance, her a soutěží. Vy-
drželi jsme až do půlnoci. Ke spánku 
nás uložily mluvené příběhy z knihy Já 
Baryk.

Děkujeme všem za skvěle strávený ve-
čer a  noc. Obci Petrovice u Karviné za 
dárky a občerstvení a rodičům za chutné 
pohoštění.

Žáci a pedagogové,
ZŠ Petrovice

Na jaře, na jaře, čáp jede v kočáře - ta-
kovou hezkou písničkou a mnohými ji-
nými děti z marklovické školky vítaly 
jaro. Nejprve jsme poděkovali paní Zimě 
za její vládu, za odpočinek i peřinky pro 
zvířátka a také velké „děkuji“ patřilo 
zimní ledové kráse. Morénku jsme posla-
li po řece Petrůvce zpět do zimních kra-
jin a přivítali jsme jaro. Na zpáteční cestě 
děti poslouchaly zpěv ptáků, pozorovaly 
probouzející se květy i keře různých ba-
rev. Přeji Vám všem krásné, voňavé a lás-
kou protkané jaro. 

Tkočová Lenka
MŠ Dolní Marklovice

Rozloučení 
s Morenou
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Jaro v ICM Petrovice u Karviné

Jarní příměstský tábor tak trochu jinak – 
natáčíme, stříháme, fotíme…

Naše první letošní výstava patřila těšín-
ské výtvarné skupině Osmička – pod ve-
dením Josefa Dronga se v Galerii Rotigel 
představilo hned osm umělců najednou 
(včetně pana Dronga). Po této výstavě 
se můžete těšit na výstavu Vaška Šípoše 
– karikaturisty, který už u nás jednou 
vystavoval a rád se k nám vrací. Výstava 
bude k vidění do konce května.

18. března se u nás již třetím rokem ko-
nalo oblastní kolo pěvecké soutěže Zpě-
váček. Výherci tak dostali šanci postou-
pit do regionálního kola, které se konalo 
3. dubna v Karviné. Děti během soutěže 
zazpívaly dvě písně z regionu Těšínské-
ho Slezska.

Rádi bychom vás taky informovali, že na 
našem facebookovém profilu ICM a TIC 

Petrovice u Karviné právě probíhá foto-
grafická soutěž Zdraví nás baví. Svůj lajk 
můžete udělit fotografii, která vás nej-
více zaujala. Hlasovat můžete do konce 
dubna. Pět fotografií, které od vás obdrží 
největší počet lajků, bude následně vy-
staveno v Galerii Rotigel.

Markéta Nováková,
ICM Petrovice u Karviné

Dlouho jsme přemýšleli nad tím, jak udě-
lat tábor, který by děti opravdu zaujal. 
A  pak nás to napadlo: Dát jim do ruky 
foťák a natáčecí techniku, k tomu dva ši-
kovné a akční lektory a je to!

Během jarních prázdnin jsme u nás v pe-
trovickém íčku pořádali prvním rokem 
jarní příměstský tábor. 

O program se postarali naši dva mladí 
lektoři – Kuba a Martin z Cousin´s pro-
duction.

Tábor byl nová zkušenost i pro kluky, 
protože oba ještě navštěvují poslední roč-
níky střední školy. 

Během tábora si děti vyzkoušely práci 
s foťákem – co je to clona, ISO apod. Se-
známili jsme je se základní bezpečností 
při práci na internetu a hlavně na so- 
ciálních sítích.

Největší zábava však přišla, když se 
účastníci rozdělili na dvě skupinky a za-
čali vymýšlet scénář filmu, který násled-
ně s kluky natočili a sestříhali. Nakonec 
vznikly dva krátké filmy – jeden akční 
Ženská síla a druhý hororový Ovčí invaze. 
Oba k vidění na našem youtube kanále.

Ovčí invaze: https://www.youtube.com/
watch?v=MjKRnMjb3Hc

Ženská síla: https://www.youtube.com/
watch?v=FgHzGnyb3eE 

Tábor byl pořádán v rámci projektu 
Prázdniny u Rotiglů 
CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0009417
v  rámci Operačního programu Zaměst- 
nanost.

Na další příměstské tábory se můžete tě-
šit o letních prázdninách a tentokrát se 
bude vařit.

Markéta Nováková,
ICM Petrovice u Karviné

Beseda BEZ alkoholu
Říct sám sobě jsem alkoholik je nesmír-
ně obtížné. A poprat se se svou závis-
lostí ještě těžší. Může to být vaše sou-
sedka, vaše učitelka, vaše máma, vaše 
manželka.

O alkoholismu žen se moc nemluví, ve 
společnosti je to často bráno jako obrov-
ské selhání. Alkoholičku odsuzujeme, 
vždyť nám by se přeci něco takového stát 
nemohlo. Je to ale opravdu tak?

V pondělí 11. března jsme u nás v Infor-
mačním centru pro mládež v Petrovicích 
u  Karviné uspořádali besedu se ženou, 
která na konci loňského roku absolvo-
vala protialkoholické léčení v Opavě. Byl 
to opravdu silný zážitek. Účast na bese-
dě byla velká. Možná proto, že samotný 
alkoholismus se netýká pouze postižené 
osoby, ale často zasáhne rodinu, příbuz-
né i přátele.

O to víc si vážíme ženy, která za námi na 
konci minulého roku přišla a rozhodla se 
u nás uspořádat tuto besedu. Ženy, která 
žije v Petrovicích u Karviné, kde ji všichni 
znají a nebála se mluvit o svém příběhu. 
Během svého léčení si totiž uvědomila, 
kolika lidí se tento problém s alkoholem 
týká a nedokážou si to připustit.

Tímto této ženě děkujeme.

Markéta Nováková,
ICM Petrovice u Karviné
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Výstava očima předsedkyně…
Je pošmourné dubnové sobotní ráno. Ne-
prší, mží. Běhám po zahradě a koukám 
po fialkách na ozdobu. Jsou zplihlé. Natr-
hám alespoň pár macešek a utrhnu hrst 
pažitky.

To bude Výstava!
Dva dny pečení, chystání, práce. 

Kdo přijde na výstavu v takové slotě?
V 8.00 hodin přicházejí skalní členky. 
Všechny mají náladu jako to počasí. Pou-
ze naše Jiřinka optimistka mně utěšuje: 
„Neboj, dobře to dopadne!“ Před devátou 
přijíždí s předstihem první členka poroty 
paní Marie Skopalová.

Co se to vlastně děje v sobotu 6. dubna 
2019 v sále Kulturního centra?
No, přece IV. ročník velikonoční výstavy 
a  druhý ročník o nejhezčího a nejchut-
nějšího petrovického beránka. Výstavu 
pořádá Základní organizace Českého 
svazu žen v Petrovicích u Karviné.

Už je to tady!
Přichází první beránek a už vím, že to 
bude favorit, můj určitě. Je celý čokoládo-
vý se síťovinou z bílé čokolády. No, a už 
tuším smůlu. Nedoprovází ho mufinka na 
ochutnání. Přemýšlím, jak to porota vy-
myslí, aby se beránek nepoškodil, a záro-
veň jej mohla porota ochutnat.

Přijíždí náš známý - televizní fotograf - re-
portér. Natáčí, pozoruje a vede rozhovory. 
V poledne jej vystřídá druhý kolega, kte-
rý si přijel natočit výsledky soutěže. Ve 
13.30 hodin přicházejí další dvě členky 
poroty: paní Jaroslava Owczarzová a paní 
Ludmila Ďuricová, která je předsedky-
ní poroty. Mají hodinu na vybrání toho 
nejchutnějšího a nejpěknějšího beránka. 
Úkol je těžký, beránků je sice jenom 13, 
ale všechny jsou hezké. Přijel i beránek 
z Gołkowic a dva beránci z Karviné. Po-
rota ochutnává, zatím se neradí. Porov-
návají výsledné body, sčítají tři výsledky. 

Jak to asi dopadne?
A je tu favorit – ten můj. První místo ob-
sadil beránek č. 1 paní Ilony Frankové.

Na druhém místě byl beránek pokrytý 
bílým sněhem paní Marie Blatoňové. Tře-
tí místo patřilo malému jehňátku paní 
Edeltrudy Hoglingerové. Udělily jsme 
i  místo čtvrté perníkovému beránkovi 
paní Lydie Grzybkové. Cenu útěchy pak 
získal beránek paní Mileny Černé. 

Sladkou tečkou na závěr výstavy a sou-
těže byl program, ve kterém vystoupily 
děti ZŠ Petrovice pod vedením paní uči-

telky Martiny Kostkové a paní učitelky 
Marcely Vnukové. V programu se před-
stavily malé i velké Petrovické panenky 
pod vedením paní Martiny Jančíkové. 
Samozřejmě nemohly chybět ani naše 
Zoufalky. Vystupujícím moc děkujeme.

Mé poděkování patří všem členkám, 
které na výstavu navařily, napekly a při-
pravily: guláš, šoudry, koblihy, buchty, 
koláče, jednohubky, huspeniny, masové 
rohlíčky, bábovky, dortíky a zákusky – 
spoustu dobrot.

Na výstavě nechyběly ani ruční výrobky 
našich členek: paní Anny Czendlikové, 
paní Marie Tomiczkové, novinky z had-
říků (prachovek) paní Marie Blatoňové, 
krásné látkové výtvory paní Renaty 
Komarové a vajíčka paní Renaty Haasové. 
Své výrobky prezentovaly i naše pe-
trovické příznivkyně: paní Danuše 
Kubaczková, paní Dana Nagyová přines-
la opět pěkné výrobky z papíru, paní 
Kristina Rygielová vyrobila barevná háč-
kovaná zvířátka, paní Lydie Grzybková, 

která vystavovala poprvé, předvedla své 
překrásné perníkové výrobky s  veliko-
noční tématikou, paní Wanda Fusková 
prezentovala svého obrovského pečené-
ho zajíce.

V rámci projektu Synergie přijely pod-
pořit výstavu i naše kamarádky z Pol-
ska - Gołkowic, které přivezly do sou-
těže beránka, ale zároveň ukázaly na 
svém velikonočním stole i své pečené 
výrobky a výrobky z keramiky.

Všem členkám, ženám z Petrovic i  Pol-
ska, které se do naší výstavy zapojily, 
ještě jednou děkuji i jménem Rady ZO 
ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné.

Mé obavy z malé návštěvnosti se nako-
nec nepotvrdily.

Návštěvnost petrovických, ale i karvin-
ských občanů byla obrovská, ceníme si 
toho, že je neodradilo ani nevlídné počasí 
a přišli se na naší výstavu podívat.

Neseďte doma, přijďte mezi nás!
Jarmila Tyrlíková,

předsedkyně ZO ČSŽ
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V sobotu 9. března 2019 se uskutečni-
lo u příležitosti MDŽ setkání členek ZO 
ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné s ženami 
z  Godowa - Gołkowic v rámci projektu 
Synergia. Členky na slavnostním setkání 
byly seznámeny s plánem činnosti na rok 
2019 a rovněž byly informovány o společ-
ných akcích s ženami z Gołkowic. Sezná-
mily se také s výsledky hospodaření za 
rok 2018. Členky Rady ZO ČSŽ pogratu-
lovaly jubilantkám, které v letošním roce 
slaví kulatiny nebo polokulatiny. Všem 
ženám byly zároveň předány kytičky, 
které poslal pan starosta obce. Všechny 
ženy byly mile potěšeny.

Příjemné setkání zpestřily ženy z taneč-
ního kroužku Zoufalky a děti ze ZŠ a MŠ 
Petrovice pod vedením paní učitelek 
Martiny Kostkové a Marcely Wnukové.

Ženy z Gołkowic předaly členkám ZO ČSŽ 
u příležitosti MDŽ dárek a popřály k svát-

ku hodně zdraví a pracovního elánu.

Milou tečkou za příjemně stráveným 
sobotním odpolednem bylo chutné ob-
čerstvení, které ženám připravila paní 
Magda Malczyková. Děkujeme všem 

členkám i ženám z Polska, že se společ-
ného setkání zúčastnily.

Neseďte doma, přijďte mezi nás.
Jarmila Tyrlíková,

předsedkyně ZO ČSŽ

Setkání žen

XII. Babský karneval

A je tu znovu čas, kdy kontrolujeme pro-
tančené střevíce, zvažujeme, jestli vzít 
útokem butiky nebo prohrabat skříně 
a vytvořit ze zánovního nové super oble-
čení. Je tu čas bálů a taškařic. Základní 
organizace Českého svazu žen v Petrovi-
cích u Karviné pořádala 8. února 2019 
poprvé v prostorách nového Kulturního 
centra již dvanáctý Babský maškarní bál. 
Maškarní bál nám dává možnost stát se 
na chvíli šlechticem, pirátem, hipisákem, 
dítětem, míšou, drakem…, no prostě za-
řádit si v jiné kůži. 

Nádherně vyzdobený sál Kulturního cen- 
tra přivítal nejen masky, ale i dámy a pány 
ve svátečním. Úvodní slovo měla naše 
paní předsedkyně Mgr. Jarmila Tyrlíková. 

Taneční kroužek Zoufalé manželky před-
vedl své nové tance ČERNÁ-BÍLÁ a TAHI-
TI. Rytmické Tahiti mělo velký úspěch, 
asi se už všichni těšíme na sluníčko a let-
ní pohodu. Tančilo se, povídalo, a jako je 
již na našich bálech zvykem, ženy dostá-
valy kytičky od svých manželů, přátel 
a kamarádů. Na oplátku muži byli deko-
rováni krásnými kotiliony, které vyrobily 
naše členky.

Samozřejmě byly hodnoceny i přítom-
né masky. Porota měla opravdu těžké 
rozhodování, tolik masek jsme ještě na 
našich bálech neměly. První místo zís-
kali korzár a korzárka paní Ladislava 
Berková a  pan Miroslav Stala (postou-
pili z  loňského druhého místa). Druhé 

místo vybojovali šlechtici paní Gabriela 
Kubienová a  pan Kamil Kubiena. Tře-
tí místo obsadila mládež v rozkošných 
pyžamech slečna Michaela Maslowská 
a mladý pán Tomáš Beták. Všechny mas-
ky byly krásné a tímto jim vyslovujeme 
naše uznání. 

Hudba dohrála, sál se uklízí. Hosté ode-
šli. Končí další bál. Děkujeme všem pří-
znivcům, že nás i tímto přišli podpořit, 
děkujeme členkám, které tvořily zázemí 
úspěšného večera, děkujeme všem spon-
zorům a doufáme, že na příští třináctý 
karneval se znovu sejdeme.

Anna Kubačková
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice
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V sobotu dne 9. března 2019 uspořádal 
okrsek Karviná 5. ročník Halové soutě-
že v  požárním sportu mládeže. Soutěže 
se účastnili jak mladší, tak i starší žáci. 
Soutěžilo se v disciplínách: štafeta dvo-
jic a uzlová štafeta. Soutěže se zúčastni-
lo 30 družstev. 16 družstev tvořili starší 
žáci a 14 družstev mladší žáci, včetně tří 
družstev z Polska z OSP Laziska a OSP 
Marklowice Gorne.

Družstva soutěžila o putovní poháry 
okrsku Karviná v obou kategoriích. Vý-
sledky soutěže byly následující:
Kategorie mladší žáků:
1. SDH Havířov-Město
2. SDH Těrlicko-Hradiště
3. SDH Skřečoň
Kategorie starších žáků:
1. SDH Chotěbuz
2. SDH Dolní Lutyně-Střed
3. SDH Havířov-Město
Soutěž byla velmi dobře připravena jak 
po stránce organizační, tak i po stránce 

materiální. Proto bych chtěl poděkovat 
členům okrsku Karviná a rozhodčím za 
pomoc při přípravě a organizaci této sou-
těže, zejména pak SDH Závada a SDH Dol-
ní Marklovice. Dále bych chtěl poděkovat 
Obecnímu úřadu Petrovice u Karviné za 
pronájem tělocvičny a zakoupení pohárů 

a medailí na tuto akci a také sponzorům 
za zakoupení cen pro soutěžící mládež. 
Závěrem děkuji starostovi obce Petrovice 
u Karviné Marianu Lebiedzikovi za účast 
na zahájení a zakončení soutěže a předá-
ní pohárů a medailí soutěžícím.

Milan Mencner,
starosta okrsek Karviná.

Halová soutěž mládeže v Petrovicích u Karviné

Pochování Basy
Podle lidových tradic končí masopust 
(období od Tří králů až do začátku postní 
doby) pochováním basy. Ta se obyčejně po 
masopustním průvodu masek na nosít-
kách vynesla ven a pohřbila na znamení, 
že si na ni v následujících týdnech půstu 
nikdo nezahraje. V Závadě se pochování 
basy koná každým rokem a patří k velmi 
oblíbeným a hojně navštěvovaným akcím. 
Maškarádu předvedly děti ze školky a ze 
školy o pár týdnů dřív, hasiči však připra-
vili ples. Letos poprvé v novém Kulturním 
centru v Petrovicích. Po dlouhých letech 
se ples konal v důstojném, čistém a velmi 
vkusně vyzdobeném sále. K tanci hrála 
osvědčená kapela Rafael Music Band. Od 
zahájení plesu bylo na parketu stále plno. 
Vystoupil také mistr ČR, Evropy, světa 

tanečník a choreograf Tomáš Haas a  se 
svými partnerkami předvedl dva tance. 
To už všichni napjatě čekali na slavnostní 
akt - pochování basy. Hasiči v komických 
maškarách přinesli na márách basu. Po 
rozsudku, který byl humornou vzpomín-
kou na události uplynulého roku, ji opět 
vynesli ze sálu ven za pláče i smíchu při-
hlížejících, aby se na následujících 40 dní 
půstu zcela odmlčela. Tím ovšem neskon-
čila zábava, jak bývalo podle starých tra-
dic zvykem. Následovala tombola s hod-
notnými cenami, které věnovala celá řada 
místních sponzorů, a než opadlo vzrušení 
a radost z výher, nastoupila skupina mla-
dých Závaďáků (členů i  nečlenů SDH) 
se svým půlhodinovým pestrým a velmi 
vtipným vystoupením. Podařilo se jim 

roztančit a  rozezpívat celý sál a ve víru 
tance pokračovala zábava dlouho přes 
půlnoc. Velikou zásluhu na hladkém prů-
běhu plesu měli nejen účinkující, ale také 
všichni ti, kteří připravovali v kuchyni 
výtečné jídlo od začátku až do konce ple-
su, kteří vykonávali službu v obou barech 
a starali se o nepřetržitý přísun nápojů, 
kteří prodávali krásné růže a měli služ-
bu v  šatně. Poděkování patří také panu 
Horákovi za jeho čas a ochotu při přípra-
vách i nácviku programu. Dík patří i všem 
sponzorům, kteří přispěli svými dary do 
tomboly. Vydařený ples, jen potvrdil, že 
obyvatelé Závady umí vždy přiložit ruku 
k  dílu a stejně tak se umí dobře bavit. 

J. Wojciková, SDH Závada
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Co słychać w Marklowickim PZKO
Po Nowym roku w marklowickim kole 
PZKO zaroiło się od imprez. 
W niedzielę 24 lutego odbyło się Walne ze-
branie naszego koła. Członkowie MK koła 
przybyli, żeby się zaznajomić z czynnoś-
cią koła za ubiegły okres i  z propozycją 
programu pracy koła na rok następny oraz 
uchwalić skład zarządu na dalszą kaden-
cję. Koło PZKO Marklowice obecnie liczy 
85 członków. Prezesem nadal zostaje pan 
Adrian Bogocz a w zarządzie pracuje 13 
osób. Imprezy, na które będzie nam przy-
jemnie zaprosić wszystkich w tym roku: 
to w marcu Dzień kobiet i Powitanie wios-
ny oraz Teatrzyk Bez Kurtyny z MK PZKO 
Karwina Frysztat, w maju Festiwal PZKO, 
który odbędzie się 25. maja w Trzyńcu, 
w  czerwcu Dzień dziecka połączony ze 
smażeniem jajecznicy, we wrześniu wy-
cieczka, w październiku Kopaczówka 
a  końcem grudnia Wigilijka. Żeby było 
przyjemniej, to o program zatroszczyły 
się wnuczki naszych członków: Emma 
Podstawková i Barbora Kolková małym 
koncertem na fortepianie.

W sobotę 16. marca członkowie i sym-
patycy MK spotkali się, żeby przywitać 
wiosnę oraz świętować Dzień kobiet. Na 
tę imprezę przybyło 50 osób. Każda ko-
bieta obecna na sali otrzymała kwiatek 
z  życzeniami. Programem tej imprezy 
było kosztowanie wina z Morawy. Do 
skosztowania było 10 gatunków wina 
a każdy, kto chciał, mógł sobie wybrany 
gatunek wina zakupić do domu.
O tydzień później, w niedzielę 24 marca, 
w  Ośrodku kulturalnym w Piotrowicach 
w  ramach programu Synergia-współpra-
ca między narodami, marklowickie koło 
PZKO zaprosiło Tearzyk Bez Kurtyny 
z  PZKO Karwiny Frysztatu. Wystawili 
spektakl p.t. „Kopciuszek? Sorry jako!” 
bajka dla dorosłych. Cała historia tego 
spektaklu jest przesunięta do naszych 
czasów i w nasz teren. Kopciuszek – to 
młoda ambitna dziewczyna, która nie 
pragnie po zamążpójściu, ale marzy po 
posadzie menedżera w zamku. Autorem 
i reżyserem tej „Bajki“ jest pani Bogdana 
Najder.

Na to przedstawienie przybyli widzowie 
z  okolicznych kół PZKO a także goście 
z Polski.
Sala pękała we szwach, przedstawienie 
się bardzo podobało, bo widzowie dzię-
kowali oklaskami stojąc. Po programie 
można było sobie jeszcze posiedzieć i po-
rozmawiać z aktorami przy kawie, herba-
cie, kołaczu i kanapkach w miłej i wesołej 
atmosferze.

J. Krajčová, MS PZKO Dolní Marklovice

Co słychać w Piotrowickim PZKO
Klub Propozycji o wojnie 
czechosłowacko-polskiej
We wtorek 19.2.2019 r. Miejscowe Koło 
Polskiego Związku Kulturalno-Oświa-
towego w Piotrowicach koło Karwiny 
zaprosiło do Domu PZKO na spotkanie 
Klub Propozycji. Jego tematem była 100. 
rocznica wojny czechosłowacko-polskiej 
ze stycznia 1919 roku. Gość spotkania, 
Stefania Piszczek ze Stonawy, omówiła 
przede wszystkim stonawski epizod woj-
ny i przygotowała wystawkę dotyczącą 
tego tematu.

W Stonawie odegrał się jeden z  krwa-
wych epizodów konfliktu zbrojnego 
o Śląsk Cieszyński w 1919 roku. Zginęło 
podczas tego konfliktu 20 żołnierzy 12. 
i  8. Pułku Piechoty Wojska Polskiego 
z  Wadowic, jeden miejscowy milicjant 
i jedna osoba cywilna. Ofiary pochowane 
były w mogile na stonawskim cmentarzu. 
Pomimo zawirowań historii i zmienia-
jących się systemów politycznych, mo-
giła stonawska zawsze była zadbana, o co 
troszczyli się miejscowi Polacy. Przed 
wojną była to młodzież, zarówno katolic-
ka, jak i zrzeszona w socjalistycznej Sile. 
W czasach komunizmu miejscowi polscy 
nauczyciele przyprowadzali tutaj swoich 
uczniów i porządkowali z nimi mogiłę. 
Stefania Piszczek troszczy się o mogiłę 
do dnia dzisiejszego, pomagają jej panie 
ze stonawskiego Klubu Kobiet PZKO. 

Każdy Polak w Stonawie idąc na cmentarz 
złożyć kwiaty na grobie swoich bliskich, 
idzie również „na żołnierzy”, jak się tutaj 
mówi. I tam także zapala znicz. Tablicę 
na pomniku w ubiegłym roku odnowio-
no. Dotychczasowa zawierała zamiast 7 
nazwisk napis „nieznany”. Dziś znamy 
już wszystkie nazwiska, dzięki inicjaty-
wie stonawian, którzy wyszperali te dane 
w archiwach Wojska Polskiego.

Od wojny czechosłowacko-polskiej minęło 
sto lat. To wystarczający czas, aby ostu-
dzić ówczesne emocje, zrozumieć uwa-
runkowania historyczne i sytuację, kiedy 
z  gruzów powstały dwa nowe państwa. 
Z  polskiej strony pojawili się historycy 
potrafiący bez uprzedzeń i wstępnych 
założeń obiektywnie korzystać zarówno 

z  polskich, jak i z czeskich archiwów, 
i  wysuwać wnioski zgodne z prawdą 
historyczną. Również czescy naukowcy 
zaczynają pisać obiektywne prace histo-
ryczne. Bo dziś konieczne jest, bez mi-
tologizowania w jedną czy drugą stronę, 
głośno mówić, jak było.

Stonawianie corocznie organizują im-
prezy wspomnieniowe dotyczące tej 
rocznicy. Po prelekcji w piotrowickim 
Domu PZKO można było obejrzeć wysta-
wkę dokumentów i wycinków prasowych, 
prezentujących kolejne uroczystości ro-
cznicowe upamiętniające ofiary wojny. 
Przewodniczący Sekcji Historii Regio-
nu Zarządu Głównego PZKO, Stanisław 
Gawlik, uzupełnił wykład o niektóre fak-
ty historyczne.
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Teatrzyk Bez Kurtyny na zaproszenie MK PZKO 
Marklowice zaprezentował się w Piotrowicach

„W marcu jak w garncu” – wystawa Klubu Kobiet MK PZKO

W niedzielę 24.3.2019 r. zaprezentował 
się w Centrum Kultury w Piotrowicach 
koło Karwiny Teatrzyk Bez Kurtyny, któ-
ry przedstawił sztukę „Kopciuszek? So- 
rry jako!”. Organizatorem imprezy było 
Miejscowe Koło Polskiego Związku Kul-
turalno-Oświatowego w Marklowicach 
Dolnych. Scenografię do tego wodewilu 
napisała Bogdana Najder, sama również 
sztukę wyreżyserowała i zagrała jedną 
z  głównych ról. Działaczka pochodząca 
z  Karwiny-Darkowa znana jest miłośni-
kom rodzimej kultury jako konferansjer-
ka chóru Collegium Canticorum, jako au-
torka opowiadań dla dzieci czy reportaży 
ukazujących się w pisemkach szkolnych 
„Jutrzenka” i „Ogniwo” oraz pomysło-
dawcą licznych innych inicjatyw. Teraz 
pokazała się jako utalentowana autorka 
scenariusza teatralnego. Napisanego po 
polsku, do tego wierszem i z piosenkami.

Teatrzyk Bez Kurtyny działa przy Miej-
scowym Kole PZKO w Karwinie-Fryszta-
cie. Pomysłodawcą jego założenia jest 
Janina Fierla z Karwiny, emerytowana 
dyrektor frysztackiej polskiej szkoły pod-
stawowej, z wykształcenia polonistka. 
Teatrzyk zadebiutował w grudniu 2015 
roku, wystawiając sztukę Jana Brzechwy 

„Czerwony Kapturek”. Okazało się, że 
spektakl był bardzo przychylnie przy- 
jęty przez widzów. Aktorzy postanowili 
więc kontynuować działalność. Dołączyli 
nowi aktorzy, absolwenci karwińskiej 
szkoły. Obywatelami Piotrowic koło 
Karwiny i  członkami Miejscowego Koła 
PZKO w Piotrowicach jest sześć członków 
teatrzyku. Oprócz Bogdany Najder są to 
Zuzanna Kondziołka, Bogdan Kondziołka, 
Helena Michalska, Adam Michalski 
i Roman Najder.

Śpiewogra „Kopciuszek? Sorry jako!” 
zawiera tematy obyczajowe, polityczne, 
zdrowotno-estetyczne, porusza tematy-
kę lokalną, ale w szerszym kontekście. 
Spektakl dopracowany został w  najm-
niejszych szczegółach. Bardzo życiowo 
ujęte zostały charaktery postaci dobrze 
znanych z innych utworów. Wstawki 
w scenariuszu i dowcipne teksty do me-
lodii popularnych przebojów były kolejną 
okazją do oklasków. W postać Kopciuszka 
wcieliła się Halina Chudik.

Jubileusz odbył się przy wsparciu finan-
sowym z funduszów Unii Europejskiej 
z  projektu „Synegia-integracja społecz-
ności i instytucji pogranicza Godowa 
i Petrovic u Karvine”.

Wycieczka PTTS Beskid 
Śląski „Szlakiem zamków 
nad Piotrówką”

Polskie Towarzystwo Turystyczno-Spor-
towe Beskid Śląski zorganizowało we 
wtorek 12.3.2019 r. wycieczkę „Szlakiem 
zamków nad Piotrówką”. Zbiórka uczest-
ników była przy Domu PZKO w Piotrowi-
cach koło Karwiny. Uczestnicy zwiedzili 
dwa kościoły i dwa zamki. Na terenie 
Republiki Czeskiej trasa prowadziła koło 
kościoła św. Marcina w Piotrowicach, 
zameczku Laryszów w Piersnej i  drew- 
nianego zabytkowego kościóła pw. Wnie-
bowstąpienia Pańskiego w Marklowicach 
Dolnych. Trasa liczyła 9 km i zakończy-
ła się koło zamku w Zebrzydowicach. 
Przewodnikiem wycieczki był Józef Czyż. 
Zamki i kościoły były bardzo ciekawe, 
a przewodnik miał wszystko dobrze przy-
gotowane.

PTTS Beskid Śląski jest dobrowolnym 
stowarzyszeniem obywateli narodowości 
polskiej żyjących w Republice Czeskiej, 
którego celem jest działalność turysty-
czna i sportowa. Organizuje wycieczki 
piesze, rowerowe i narciarskie oraz inne 
imprezy służące rozwojowi kultury fi- 
zycznej.

Teksty opracował Tadeusz Toman

Klub Kobiet działający w ramach Miej-
scowego Koła Polskiego Związku Kultu-
ralno-Oświatowego w Piotrowicach koło 
Karwiny zaprosił wszystkich członków, 
sympatyków, znajomych i przyjaciół na 
wystawę robót ręcznych i ozdób wielka-
nocnych. Wystawa odbyła się w sobotę 
16.3.2019 r. w godz. 9.00-15.00 i w  nie-
dzielę 17.3.2019 r. w godz. 9.30-16.00 
w Domu PZKO w Piotrowicach. To pierw- 
sza wystawa po dłuższej przerwie, zwią-
zanej z  budową Centrum Kultury, który 
sąsiaduje z Domem PZKO.

Ekspozycja nosiła tytuł „W marcu jak 
w  garncu”, ale większość eksponatów 
nawiązuje tematyką do świąt wielkanoc-
nych. To przede wszystkim różnego ro- 
dzaju ręcznie wykonane świąteczne oz-
doby, przedmioty dekoracyjne i użyt-
kowe, robione szydełkiem, haftowane, 
szyte, klejone, wiązane. Powstały z tka-
nin, nici, wełny, papieru, wstążek, dru-

cików, koralików, również z materiałów 
znalezionych w przyrodzie, gałęzi, szy- 
szek, traw. Przygotowane były jak zwykle 
domowe wypieki, ciepłe i zimne danie in-
spirowane przepisami babć oraz tradycyj-
na loteria. Nad wystawą piotrowicki Klub 
Kobiet pracował miesiąc, do prac włączy-
ło się dziesięć pań. Wystawa była również 
okazją do zwiedzenia wyremontowanego 
Domu PZKO. Nowością lśni główna sala 
oraz kuchnia, w której znalazły się nowo-
czesne meble i sprzęty. Gmina umożliwia 
również kołu PZKO korzystanie z  bu-
dynku nowego Centrum Kultury. Anna 
Piszkiewicz w imieniu Sekcji Kobiet, dzia- 
łającej przy Zarządzie Głównym PZKO 
w  Czeskim Cieszynie, pogratulowała or-
ganizatorom. – Bardzo mnie cieszy fakt, 
że spotykacie się w pięknie odnowionym 
Domu PZKO. Jestem pod wrażeniem, że 
tutejsze Koło tak dobrze współpracuje 
z Gminą, w efekcie udaje się przeprowa- 

dzić rekonstrukcję Domu PZKO – dodała.

Piotrowicki Klub Kobiet jest zespołem 
z  przyszłością. W jego szeregach są pa-
nie starsze, ale i młodsze. Przez wiele 
lat działał pod kierownictwem Wandy 
Fusek, której już w 2015 roku podczas 
nadania odznaczenia PZKO „Zasłużony 
dla Związku I Stopnia z Wpisem do Złotej 
Księgi” gratulowano z okazji dziewięć- 
dziesiątych urodzin. Wanda Fusek jest 
nadal bardzo aktywną działaczką, ale 
kierowanie Klubem Kobiet oddała w ręce 
Marceli Mira, przedstawicielce młod-
szego pokolenia.

Wystawa odbiła się szerokim echem 
w terenie. Zwiedziły ją delegacje Klubów 
Kobiet od Jabłonkowa po Bogumin. In-
formacje zamieściły media regionalne: 
„Głos” – gazeta Polaków w Republice Cze-
skiej, polski kwadrans Czeskiego Radia 
w Ostrawie i www.zwrot.cz.
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Jarní nabídka knižních novinek z Obecní knihovny
Dětem a mládeži nabízíme:

O vlkovi, který moc rád mlsal sladkos-
ti - Christine Beigel
Také rádi mlsáte sladkosti? Nenasytný 
vlk pro kus dobroty neváhal udělat co-
koliv. A jak to s ním dopadlo, se dozvíte 
v této pěkně ilustrované knize.

Fredy, největší strašpytel zachraňuje 
dinosaury - Georgia Pritchettová
Seznamte se s Fredym, největším straš-
pytlem široko daleko. Snad dokáže pře-
konat svůj strach a zachrání dinosaury.

Knihožrouti, Tajný čtenářský spolek – 
Klára Smolíková
Třeťáci Aleš a Zorka jsou v knihovně pe-
čení vaření, vlastně jim jedna knihovna 
ani nestačí. Jenže se zdá, že v okolí se po-
tulují záškodníci, kteří vyhlásili knihám 
válku. Kdo to je? A pomohou kamarádům 
v nebezpečném pátrání Knihožrouti?

Max a Mezirytíři - Lincoln Peirce
Max chce být rytířem! Když je jeho strýc 
Budrick unesen krutým králem, Max musí 
jednat a rychle. Společně se skupinou sta-
tečných dobrodruhů se Max vydává na ne-
bezpečnou výpravu, zachránit strýce Bud-
ricka a vrátit trůn pravoplatnému králi.

Deník malého Plížila, Mobové mají 
talent - Greyson Mann
Nová veselá kniha pro čtenáře Malého 
Poseroutky. Plížil Gerald přežil prvních 
pár týdnů na druhém stupni Školy pro 
moby skoro bez úhony. Když se dozví 
o  chystané talentové soutěži, napadne 
ho, jak udělat dojem na své spolužáky. 
Jenže Geraldovi se do cesty připlete hned 
několik rivalů, kteří si taky brousí zuby 
na vítězství. Gerald se možná dočká vy-
toužené slávy, otázkou ale je, zda po ces-
tě neztratí něco mnohem cennějšího.

Světla na obloze - Lisa Lueddecke
Čtivý příběh, který obsahuje všechny 
prvky dobré fantasy literatury. Propra-
covaný svět obývaný zvláštními bytost-
mi, najdete zde emoce, dramata i touhu 
a rozdílné charaktery postav.

Nabídka pro dospělé čtenáře:

Údolí naděje - Elizabeth Haran
Matyldiny sny o rodinném štěstí vezmou 
za své, když na zásnubní hostině ztropí 
její opilý otec nečekaný skandál. Dosud 
vážená rodina je najednou přetřásána 
na veřejnosti a zostuzená dívka prchne 
z města do tichého vnitrozemí. V zapadlé 
vesnici nepotká nikoho, komu by se moh-
la vyplakat na rameni, proto svou bolest 
svěří papíru. Vůbec netuší, do jaké pas-
ti se dostane, když se z její knihy stane 
bestseller.

Spolubydlící – Christina Laurenová
Romantický i zábavný příběh, ve kterém 
nakoukneme do oslnivého světa muzi-
kálových divadel na Broadwayi, ale i do 
newyorských ulic, barů a samozřejmě 
také do ložnice hlavních hrdinů. Když 
svatbou vztah nekončí, ale teprve začíná. 
Po svatbě se nastěhoval do jejího bytu. 
Zve ji na večeře. Posílá jí žhavé esemesky. 
Jenže to všechno jen hraje, aby oklamal 
úřady – tenhle sňatek je totiž fingovaný.

Gardedáma - Laura Moriarty
Skvěle napsaný příběh se odvíjí na poza-
dí bohaté a především bouřlivé historie 
dvacátých a třicátých let minulého stole-
tí. Rychle se rozvíjející společnost, svět 
módy i filmu a živoucí, nikdy nespící 
New York jsou hlavními devizami tohoto 
strhujícího románu o ženách, které hle-
dají své místo ve světě.

Špatná dcera – Joe Fielding
Robin se po více než pěti letech, kdy 
spolu nepromluvili ani slovo, zničehonic 
ozve její sestra Melanie. Sdělí ji, že jejich 
otec, jeho druhá mladá žena a dvanácti-
letá dcerka byli postřeleni při údajném 
ozbrojeném vloupání a jsou v nemocnici 
v kritickém stavu. Robin je nucena vrátit 
se do nenáviděného rodného maloměsta, 
a především k sestře, která ji své nepřá-
telství dává nevybíravě najevo.

Běh na dlouhou trať – Jan Cimický
V hlavě mu probíhá nekonečný řetěz vzpo- 
mínek, příhody z dětství, první láska, 

práce. Postupně si začíná uvědomovat. 
Jmenuje se Petr Martínek, je lékař a leží 
v nemocnici. Neví proč. Nejhorší však je, 
že nemůže reagovat, nemůže odpovídat, 
i když rozumí. Nemůže dát najevo, že je 
duchem přítomen. Je tak svědkem toho, 
že si nad ním povídají o  jeho diagnóze 
a stejně tak i o perspektivě. Dostane se 
z tohoto děsivého a mučivého stavu?

Šarlatáni - Robin Cook
Nový detektivní román z lékařského pro-
středí od známého a oblíbeného autora.

Všechny krásné lži – Peter Swanson
Harry Ackerson se vrací domů na po-
hřeb svého otce. Zmáhá ho smutek, ale 
i přesto si všímá zvláštních detailů, které 
se kolem něj dějí. Kdo je záhadná žena, 
která se objevila na pohřbu? Na povrch 
postupně vyplouvají další a další střípky 
událostí. Minulost začíná prosakovat do 
přítomnosti a postupně se odhaluje děsi-
vá pravda, jeho otec byl zavražděn.

Dětské zoubky – Zoje Stage
Suzette se nedaří navázat vztah se svojí 
sedmiletou dcerou, která nemůže, nebo 
nechce mluvit. Už od jejího nejútlejšího 
dětství cítila, že ji Hanna odmítá. Alex 
by chtěl věřit své manželce, že se jejich 
dcera chová krutě a nenormálně, jenže 
s  ním přece normálně mluví. Je Hanna 
jen zlobivá holčička, jejíž chování prame-
ní z vysoké inteligence, kreativity a snad 
i osobního kouzla? Nebo se opravdu sna-
ží svoji matku zabít?

Tolik jen malá část z nabídky nových ti-
tulů. Osobně můžete knihovnu navštívit 
a knížky si vybrat každé 

úterý od 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.30 
středu a čtvrtek 12.00 – 17.30

Své dotazy ohledně knih a knihovny mů-
žete realizovat na telefonním čísle:

596 361 010.

Na osobní setkání v knihovně se těší 
knihovnice Eva Podstawková.

Vážení spoluobčané,
stejně jako tomu bylo v předcházejících 
letech, tak se i v tomto roce uskuteční dis-
kusní setkání občanů jednotlivých částí 
Petrovic u Karviné s představiteli obce 
– starostou, místostarostou, radními 

a zastupiteli. Na těchto setkáních bude-
te informováni o tom, co se v obci v le-
tošním roce připravuje a především bu-
dete mít možnost přednést své dotazy, 
požadavky a diskutovat o věcech, které 
vás zajímají.

Petrovice: 22. května 2019 od 17 hodin 
– Kulturní centrum

Závada: 29. května 2019 od 17 hodin 
– TS Lokomotiva Petrovice

Dolní Marklovice: 5. června 2019 od 
17 hodin – klubovna PZKO

Prstná: 12. června 2019 od 17 hodin 
– místní Hájenka

Srdečně zveme!
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Setkání s občany
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Svoz separovaného odpadu - papír, plasty, sklo v roce 2019
Umístění zelených kontejnerů na sklo:

1. Petrovice u Karviné: pošta, autobu-
sová zastávka-rozcestí (směr Prstná), 
parkoviště u bývalých stavebnin,
2. Dolní Marklovice: bytovky-činžáky, 
Návsí (u dřevěného kostelíku), prodejna-
-samoobsluha COOP, točna Motokrosu
3. Závada: Návsí, autobusová zastávka 
Hory, za podjezdem směrem na benzinku.
4. Prstná: „Konec světa“

Pro nájemce bytových domů (tzv. činžá-
ky) jsou u těchto domů místo pytlového 
sběru umístěny upravené žluté a modré 
kontejnery.
Trasa č. 1 se v obou případech vztahuje 
k rodinným domům, u kterých nejsou 
přistaveny popelové nádoby, ale jejich 
obyvatelé ukládají vzniklý odpad do čer-
ných pytlů.

Pytle na separovaný sběr (žluté, modré) 
si občané mohou vyzvednout v budově 
Služby obce Petrovice u Karviné (bu-

dova bývalé Salmonie): pondělí - pátek 
8.00-14.00 hod.

V současné době jsou občanům obce Pe-
trovice u Karviné zasílány poštovní po-
ukázky na úhradu místního poplatku za 
odpad a místního poplatku za psa. Upo-
zorňujeme na splatnost těchto poplatků, 
a  to u místního poplatku za odpad do 
30. června 2019 a u místního poplatku 
za psa do 30. května 2019.

Úhradu místního poplatku je možno 
provést:
- platbou v hotovosti, bankovní kartou 
v  pokladně Obecního úřadu Petrovice 

u Karviné, a to ve dnech pondělí a středa, 
do splatnosti poplatku, 

- poštovní poukázkou vydanou Obecním 
úřadem Petrovice u Karviné,

- bezhotovostním převodem na účet Obce 
Petrovice u Karviné.

Upozornění:
Každý plátce poplatku má svůj variabilní 
symbol, podle kterého je identifikována 
příchozí platba a následně pak připsá-

na příslušnému plátci. Tato identifikace 
příchozí platby je prováděna automatic-
ky a  je tedy nutné při úhradě místního 
poplatku dodržet jednotlivé variabil-
ní symboly každé platby příslušného 
plátce. V praxi to znamená, že pokud při 
úhradě bezhotovostním převodem pou-
žijete jeden variabilní symbol, na který 
zapíšete částku za celou domácnost – tak 
při identifikaci platby bude tato část-
ka automaticky připsána tomuto plátci 
a  ostatní plátci domácnosti budou mít 
nedoplatek.

Očkování psů
Očkování psů bude provedeno ve středu 15.05.2019 
na těchto svodních místech:
Závada, hřiště TS Lokomotiva 		  08.00-09.00 hod.
Petrovice, hřiště TJ Internacionál		  09.30-10.30 hod.
Prstná, hájenka 				   11.00-11.30 hod.
Marklovice, Motokros 			   12.00-12.30 hod.
Marklovice, (dolní část) u mostu 		  14.00-14.30 hod.
Marklovice, (horní část) základní škola	 15.00-15.30 hod.

K očkování se psem je povinna se dostavit dospělá osoba (niko-
liv děti) a pes musí být veden na vodítku a opatřen náhubkem. 
U očkování předloží chovatel očkovací průkaz a uhradí 150,-Kč 
za provedené očkování.

Splatnost místních poplatků

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Měsíc Plasty - 1 trasa 
(čtvrtek) 

Plasty - 2 trasa 
(pátek) 

Papír – 1 trasa 
(čtvrtek) 

Papír – 2 trasa 
(pátek) 

1. 17. 18. - - 
2. 07. 

28. 
08. - - 

3.  
21. 

01. 
22. 

07. 08. 

4. 11. 12. - - 
5. 02. 

23. 
03. 
24. 

30. 31. 

6. 13. 14. - - 
7. 04. 

25. 
05. 
26. 

- - 

8. 15. 16. - - 
9. 05. 

26. 
06. 
27. 

19. 20. 

10. 17. 18. - - 
11. 07. 

28. 
08. 
29. 

- - 

12. 19. 20. 12. 13. 
 Harmonogram svozu plastů a papíru v roce 2019
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Klub Důchodců 
Petrovice
Mše svatá za zemřelé členy Klubu 
důchodců Petrovice

I. Výročí úmrtí: 	Matuszková Irena
			   Trhlík Jaromír 
			   Kováčová Alžběta
			   Hegegy Jiří
			   Janiurková Božena

II. Výročí úmrtí:	Zolich Jan
			   Šebek Petr

III. Výročí úmrtí: Franiok Josef
			   Foltyn Jaroslav

IV. Výročí úmrtí: Fojtík Leopold
			   Kleinová Marie
			   Brudný Alfréd

V. Výročí úmrtí: 	Čierniková Vlasta
			   Hanzel Leopold
			   Motálová Zuzana
			   Lukoszová Jana

VI. Výročí úmrtí: Gavlas Gustav
			   Ing. Hanke Jaroslav
			   Břinčil Jaroslav

VII. Výročí úmrtí: Mušínský Slavomil 
			   Ing. Wilczek Rudolf 
			   Mačková Anna 

VIII. Výročí úmrtí: Kubík Fridolín
			   Hanusková Zdena
			   Durčáková Daniela

IX. Výročí úmrtí: Brudná Marta
			   Maček Daniel
			   Cieslarová Zdenka
			   Kožuszníková Jana

X. Výročí úmrtí: 	Nierychel Zdeněk
			   Hanzel Justin

XI. Výročí úmrtí: Joujová Dana
			   Večerek Josef

XIV. Výročí úmrtí: Pyszková Jiřina
			   Hanzlová Helena
			   Komínková Gerta
			   Mazurek Alfons

XV. Výročí úmrtí: Olšok Bohumil

XVI. Výročí úmrtí: Ochodková Libuše

XVII. Výročí úmrtí: Gorgolová Albina
			   Machalová Leontýna
			   Popiolek Emil
			   Dembinský Štěpán
			   Hanusek Miroslav

XVIII. Výročí úmrtí: Uhrová Irena
			   Stronczková Anna

XIX. Výročí úmrtí: Funioková Gertruda
			   Kubátová Jenovefa
			   Salamon Josef
			   Žyla Otto

Mše svatá se koná v neděli 19. května 
2019 v kapli Sv. Jana Nepomuckého 
v Závadě v 10:00 hodin.

Kencki Bruno,
předseda KD Petrovice u Karviné
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Jubilanti
Březen 2019

70 let	 Jan Broda
	 Jaroslav Krutký
	 Zdeňka Ponetzová
	 Evženka Skalilová

75 let	 Antonín Grobelný

80 let	 Leopoldina Sikorová

85 let	 Gertruda Michalská
	 Irena Zajícová

86 let	 Marie Olšáková
	 Vanda Uherková

87 let	 Ladislav Franek
	 Libuše Folterová

89 let	 Anna Gajdzicová
	 Anděla Pallová

90 let	 Marie Hanusková
	 Marie Vašíčková

91 let	 Marie Kotová

92 let	 Marie Kremerová

94 let	 Robetr Mazurek
	 Anděla Wicherková

Duben 2019
70 let	 Lešek Kopczyk
	 Věra Ośliźloková

80 let	 Ervin Wnuk

87 let	 Bedřich Olšák

88 let	 Olga Babišová

89 let	 Helena Cieslarová

91 let	 Viktorie Szewczyková

92 let	 Markéta Heroková

94 let	 Kateřina Wnuková

97 let	 Anna Pawiňská

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Přání ke Dni matek
Druhá květnová neděle by měla být v našich rodinách sváteční. Maminky budou 
slavit svůj svátek a to je pro nás všechny dobrá příležitost přijít za maminkou 
s malou pozorností a poděkováním za její laskavou péči.
Milé maminky, dovolte mi, abych vám poděkoval za odvahu, obětavost 
a láskyplné nasazení v mateřství a popřál vám k nadcházejícímu Dni matek 
mnoho zdraví, štěstí, lásky a radosti z vašich dětí. 

Marian Lebiedzik
starosta obce

Poděkování
Děkuji všem za účast na posledním rozloučení s mým 
manželem Radomírem, za projevenou soustrast, slova 
útěchy a za květinové dary.

Věra Kocichová

Dne 4. dubna 2019 vzpomeneme nedožité 70. narozeniny 
pana Lubomíra Klenka z Petrovic – Prstné.

S láskou vzpomínají 
Manželka Helena, dcera Anička,

synové Tomáš a Roman s rodinami
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997.

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 012, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.
Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2019 vychází 29. 4. 2019.

Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.
Uzávěrka příštího čísla 3/2019 bude 31. 5. 2019. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


